

八龙过江向新蝶变

新材料「力能扛鼎」、新装备「荡海拔山」、新技术「大显身手」、新基建「劈波斩浪」



记者手记

“新质”赋能 跨江越海

横跨江面，连通两岸，飞架南北、天堑通途，桥隧如同大地的脉络，舒展延伸，让曾经“难通”的南通，如今烈火般奔腾生长。

浪奔，浪流，奇迹始于滔滔江水。在十余年跟蹤采访南通过江通道建设的过程中，我们看到了震撼世界的基建奇迹背后，有一群相信奇迹和创造奇迹的人。他们既能“玩转”新质生产力，又能将工匠精神发挥到极致，助力中国桥梁以令人惊叹的速度和品质，挺进世界前列。

习近平总书记在江苏考察时强调：“中国式

现代化关键在科技现代化。”交通强国建设对我国桥梁业提出了新的要求，一代代建设者聚焦“国之大者”，紧跟国家战略需求，加强关键核心技术攻关，用科技点亮创新之路，以“创新”推进“超越”之梦。在长江南通段的建设过程中，一些建桥国家队“同台竞技”，一系列原创性、颠覆性的科技创新成果竞相涌现，成为我国实施创新驱动发展战略的生动注脚。

每一次采访经历都是一次对认知的刷新，这个过程我们有幸见证了桥梁建设从传统人密密集成型向斜拉索型的转变。这些年，我们

走近过RIM技术支撑的“智慧大脑”，见识过桥梁建设中的“乾坤大挪移”，接触过世界级桥梁的“数字医生”，惊叹于新材料的“钢筋铁骨”，自豪于众多的大国工匠以智能建造推动桥梁产业转型升级，挑战桥梁建设的“天花板”，把桥梁强国的宏伟蓝图变成美好现实。

昂首阔步、乘风破浪。如今，一座座以新质生产力“淬炼”的大桥，宛如钢铁巨龙横卧在长江之上，服务长三角一体化发展和长江经济带发展战略，勾勒出中国高质量发展的雄伟足迹。

彭军君

